
Издается c 1994 года
Выходит два раза в месяц 

Опубликовано в журнале «Главбух» № 23, 2022, стр. 60
Быстрая подписка: 8 (800) 505-87-17 (звонок бесплатный)60

Дела декабря Отчет в ФСС 

Заявление

о возмещении произведенных расходов на предупредительные меры по сокращению 

производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-

курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными 

производственными факторами

<...>

в сумме 1 7 2 5 0 0 – – – –  руб. 0 0  коп.

произведенные мною в пределах суммы, разрешенной согласно приказу

Г У М Р О Ф С С Р Ф Ф И Л И А Л № 6
(наименование территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации)

от   10 июня 2022 г. № 345    путем перечисления в кредитную организацию:

Наименование банка:

А К Б « Н А Д Е Ж Н Ы Й » Г . М О С К В А

Счет № 

4 0 7 0 2 8 1 0 4 0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
БИК

0 4 4 5 8 3 8 2 2 2

Расходы

Укажите точную сумму, которую ФСС утвердил к возмещению.

Образец 1. Как составить заявление в ФСС о возмещении расходов

Новые графы

Теперь можно отразить в отчете затраты на покупку приборов, устройств и оборудования для безопасности горных 

работ и бесплатную выдачу молока.

Образец 2. Как заполнить отчет о предупредительных мерах

4 0 7 0 2 8 1 0 4 0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
БИК

0 4 4 5 8 3 8 2 2 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32
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42 000, 00 42 000, 00

84 000, 0084 000, 00 10 10
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